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LUNDS TEKNISKA HÖGSKOLA Institutionen för datavetenskap

Tentamen
Nätverksprogrammering

Del 1

2015–06–04, 14.00–19.00

Tillåtna hjälpmedel för denna del av tentamen: inga. Kurslitteratur och andra hjälpmedel för del 2 av
tentamen skall förvaras på golvet bredvid bordet eller vid salens vägg.

Denna tentamen i kursen Nätverksprogrammering består av två delar – en del som innehåller
frågor av teoretisk/principiell/utredande karaktär och en del som innehåller praktiska programme-
ringsuppgifter. Detta är del 1. När du löst uppgifterna i denna del av tentamen lämnar du in din
lösning i det vita tentamensomslaget varvid du erhåller del 2 av tentamen tillsammans med ett nytt,
färgat, tentamensomslag som skall användas vid inlämning av din lösning på del 2 av tentamen.

För godkänt betyg på tentamen krävs sammanlagt minst 20 poäng på tentamen, varav minst 8
poäng på vardera deltentamen. För högre betyg krävs mer, så gör så många uppgifter du kan.

1. Beskriv kortfattat vad som händer i en webbserver när en begäran anländer från en klient om
att visa en viss sida som är implementerad med hjälp av JSP - Java Server Pages. Dvs, ange de
olika stegen i processen från det att en ”GET fil.jsp”-begäran anländer till det att den resulterande
HTML-koden sänds till klienten.

(2p)

2. Vilka av följande sex påståenden är korrekta?

a) Datorer med IPv4-adresser kan samexistera på samma lokala nätverk som datorer med IPv6-
adresser. En dator kan till och med ha både en IPv4-adress och en IPv6-adress.

b) För att skapa en parallellt exekverande tråd i Java kan man skapa ett objekt av en klass som
ärver från klassen Thread och anropa metoden run() på denna.

c) Om man anropar read() på en öppen InputStream i Java och det inte finns något att läsa just
nu (avsändaren har ännu inte skickat något) returneras värdet -1.

d) En s.k. servlet kan vara skriven i olika språk, t.ex. C eller PHP likväl som Java.

e) En s.k. RESTful-arkitektur bygger på tre standarder: HTTP, URI/URL och HTML/XML.

f) MIME är en standard som används för att ange typen för innehållet i ett dokument på webben.

g) Metoden wait() får i Java bara användas inuti ett block som är deklarerat ”synchronized”.

h) Metoden select() i klassen Selector används för att ange till vilken socket en viss OutputStream
ska vara ansluten.

(4p)

3. HTML är webbens ”markup”-språk. Beskriv på några få rader hur det är uppbyggt/strukturerat
och hur vi kan parsa det i Java. Nämn två möjliga verktyg för att parsa HTML-kod som vi nämnt i
kursen tillsammans med deras för- och nackdelar.

(2p)
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4. Beskriv den enklaste formen för en klient-server-arkitektur för en applikation med strömmande
media. Beskriv också kortfattat (med en mening eller två) de olika protokollen vi har gått igenom i
kursen som skulle kunna användas i ett sådant system.

(2p)

5. Beskriv kortfattat (med några få meningar) skillnaden mellan ett kopplat (connected) kommunika-
tionsprotokoll och ett okopplat (unconnected). Ge också exempel på ett välkänt protokoll inom inter-
netvärlden av vardera typen som behandlats i kursen.

(2p)

6. Beskriv kortfattat vad begreppet busy-wait innebär. Förklara också vilka problem som kan uppstå
i ett program som bygger på busy-wait samt hur busy-wait vanligtvis kan undvikas i ett Java-
program.

(2p)

7. En monitor är en Javaklass där de olika metoderna exekveras med ömsesidig uteslutning (mutual
exclusion). Betrakta nedanstående javaklass som används för att tillfälligt mellanlagra ett heltal.
När attributet value har värdet 0 anses objektet vara tomt, dvs inget heltalsvärde är lagrat. När ett
tal tas ut ur objektet med getValue anses objektet bli tomt. Därför sätts value till 0 i getValue.

public class MyClass {
private int value = 0;

public int getValue() {
int v = value;
value = 0;
return v;

}

public void setValue(int newValue){
value = newValue;

}
}

a) Förklara vad ömsesidig uteslutning (mutual exclusion) innebär.

(1p)

b) Modifiera klassen MyClass ovan så att metoderna getValue och setValue exekveras med öm-
sesidig uteslutning.

(1p)

c) Man kan observera att om ett objekt av klassen ovan är tomt, dvs värdet på attributet value
är 0, så kommer ett anrop av metoden getValue att returnera 0. Vidare kan två tätt efter
varandra följande anrop av setValue leda till att ett talvärde skrivs över om inte getValue
hinner anropas däremellan.
Modifiera metoderna getValue och setValue så att ett anrop av getValue blir blockerande om
value har värdet 0. När värdet på value senare blir skilt från 0 ska getValue exekvera vidare
och returnera det nya värdet. Vidare ska setValue vara blockerande så länge värdet av value
är skilt från 0, dvs så länge ett gammalt värde ännu inte hämtats med getValue. Ett objekt av
typen MyClass ska alltså fungera som en buffert.

(2p)
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8. Torrent-Tore har skrivit en fildelningsserver som förmedlar data från en fjärransluten filserver till en
klient ansluten till fildelningsservern. Som en del av koden är det nödvändigt att läsa in bytes från
en öppen TCP-förbindelse och vidareförmedla dem oförvanskade till en annan TCP-förbindelse
tills inget mer finns att läsa eller ett fel uppstår. De båda förbindelserna representeras av stream-
objekten input respektive output. Utdrag ur Torrent-Tores kod:

...
try {

int sent = 0;
byte[] buffer = new byte[128];
while (sent>=0) {

sent = input.read(buffer);
if (sent>=0) {

output.write(buffer);
output.flush();

}
}

} catch(Exception e) {
...

}
...

a) Koden som Torrent-Tore skrivit fungerar dock inte riktigt som avsett. Varför?

(1p)

b) Hur borde Torrent-Tore modifiera sin kod för att åtgärda problemet?

(1p)

Slut på del 1 – lämna in och hämta ut del 2!


